

Об организации работы и поддержке людей пожилого возраста.

Согласно классификации Всемирной организации здравоохранения к пожилым людям относятся лица в возрасте 60-74 года, к старым от 75-до 89 лет. К долгожителям- граждане, возраст которых превышает 90 лет. На территории Большеуковского района проживают граждане в возрасте 60-74 1700 чел. 75-89 лет около 760 и долгожителей -40. (получают льготы 1510 человек).

В бюджетном учреждении Омской области "Комплексный центр социального обслуживания населения Большеуковского района" (далее – Учреждение) в отношении граждан пожилого возраста и инвалидов проводится работа по следующим направлениям.

В Учреждении действуют два отделения социального обслуживания на дому граждан пожилого возраста и инвалидов, в которых за 9 месяцев 2024 года социальными работниками было обслужено 176 человек. Из 176 граждан 7 человек имеют 1 группу инвалидности, 19 человек – 2 группу, 24 человека – 3 группу. Ветераны труда – 50 человек, ветераны Омской области-73 человека, сироты ВОВ - 9 человек, труженики тыла -5 человек. Долгожители (90 лет) 9 человек. Лежачие – 5 человек .(Три сиделки по 0.3 ставки ,стоимость 1 часа -191 руб в рабочие дни,382 рубля в выходные (50%- скидка у ветеранов труда и Омской области)

За указанный период гражданам было оказано 76 235 услуг. Наиболее востребованными являются бытовые услуги: обеспечение продуктами, лекарством, мытье пола, доставка топлива в дом, доставка воды, растопка печи. Для удобства граждан в Учреждение действует бригадный метод, когда большие, объемные работы выполняются несколькими социальными работниками, : складирование дров, поклейка обоев, окучивание картофеля. Также на базе учреждения оказывает услуги парикмахер, который по заявке пожилых и лежачих выезжает на дом, за 2024 год таким образом было обслужено 20 граждан.

Учреждение предоставляет услуги массажа, соляной комнаты, швеи. Услугами ручного массажа воспользовалось 33 пенсионера, услуги массажа аппаратом БЭМ получил 21 пенсионер. Средняя цена одного сеанса массажа составила 150 рублей. Услугами соляной комнаты воспользовались 46 граждан пожилого возраста (цена 1 сеанса – 151,50 рублей).

Отделение срочного социального обслуживания и организационного обеспечения предоставляет услуги по расколке, складированию дров, ремонту надворных построек, косьбы травы, копке картофеля. Граждане пожилого возраста и инвалиды обслуживаются вне очереди. Данными услугами воспользовались 136 человек.

Особенностью организации досуга пожилых людей является то, что он должен быть направлен на социальную адаптацию, на сохранение и продление социальной активности, на удовлетворение их культурно-просветительских потребностей.

На базе Учреждения созданы 2 клуба для граждан пожилого возраста "Оптимисты" и "Рябинушка". Целью клубов является социальная реабилитация инвалидов и граждан пожилого возраста и интеграция их в общество.

Задачей клубов является предоставление инвалидам и гражданам пожилого возраста возможностей для общения, обмена информацией в различных областях культуры, истории, образования, содействие развитию творческих способностей и инициатив.

Каждый клуб принимает своих участников 1 раз в неделю. На занятиях женщины осваивают разные техники декоративно-прикладного искусства, участвуют в мастер-классах по изготовлению подарков и сувениров, в клубе проводятся тематические занятия и игровые

программы. Пожилые люди играют в настольные игры народов мира, занимаются скандинавской ходьбой, лечебной физкультурой.

На вновь созданной спортивной площадке участники клубов разбили цветники, для этого разровняли землю, принесли рассаду и семена, посадили клумбы и все лето поливали их.

В Учреждении действует цех плетения маскировочных сетей, куда приходят женщины пенсионного возраста, его посещают от 20 до 30 женщин в неделю.

Меры социальной поддержки ветеранов труда, ветеранов Омской области, тружеников тыла, реабилитированных лиц осуществляются в соответствии с Законом Омской области № 1061-ОЗ «Кодекс Омской области о социальной защите отдельных категорий граждан» По данным категориям в районе Ветеранов Омской области зарегистрировано -522,(за 9 мес текущего года присвоено звание 13 гражданам) данной мерой поддержки воспользовались 451 человек, сумма выплат данной категории составила 2179,7тыс.руб. Общее количество ветеранов труда 387 меры социальной поддержки получают 337 человек. Сумма выплат составила 781,8 тыс руб. Тружеников тыла-23 мерами социальной поддержки пользуются 21 человек. Общая сумма выплат за 9 месяцев 2024 года составила 3млн.53 тыс.руб. Практика свидетельствует о том, что пожилые очень разные люди

- здоровые и больные;

- проживающие в семьях и одиноко;

- малоактивные домоседы и жизнерадостные;

- оптимистически настроенные, ведущие активный образ жизни.

Поэтому для того,

чтобы успешно работать с пожилыми людьми нужно знать особенности характера, состояние здоровья, материальные и духовные потребности.